



工作人员正在拆除潍高路寿光收费站。

潍坊两收费站被撤除

潍高路寿光收费站、东红路临朐收费站元旦起停止收费

本报1月3日讯(记者 宋昊阳)3日,记者从交通部门了解到,潍坊境内的潍高路寿光收费站、东红路临朐收费站从2013年元旦起停止收费并予以拆除。3日,记者在潍高路寿光收费站看到,该收费站正在进行拆除,预计将在一到两天内拆除完毕。

3日,记者驱车从潍坊市市区前往潍高路寿光收费站,在距离该收费站还有1公里时,记者看到,公路上方的指示牌上仍然有“距离潍高路寿光收费站还有1公里”的提示字样。3日中午14时左右,记者来到潍高路寿光收费站看到,有十几名施工人员正在对该收费站拆除顶棚,该收费站东侧的车道也开始拆除,来往通行的车辆正在西侧临时车道双向通行。

一名施工人员告诉记者,他们是从1月1日开始对该收费站进行拆除的,目前正在拆除收费站顶棚,预计今天就能把顶棚拆除。在现场,该收费站的收费亭、治安亭以及收费指示牌还没有开始拆除,而东侧的收费车道开始拆除。据介绍,该收费站预计在一到两天之内被全部拆除。

据了解,潍高路寿光收费站自1993年10月1日建成开始收费,虽然原则上到2008年10月1日已经收费满15年,应停止收费,但鲁政字[2007]263号文件批示,该路段收费站将延长收费至2012年12月31日,因此在2013年1月1日正式停止收费并拆除。

除此之外,记者了解到,东红路临朐收费站也于2013年1月1日开始停止收费并进行拆除,目前拆除工作正在进行中。

寿光车主 影响不大,通行更顺畅了

潍高路寿光收费站停止收费后,寿光本地的车主们却没有想象中的反应强烈。寿光市民杨先生告诉记者,之前只要是寿光本地的牌照车主,在通行该收费站的时候都是免费的,因此对于寿光本地的车主来说,影响并不大。但是之前在节假日期间,该收费站时常会出现拥堵的情况。

记者了解到,该收费站对于寿光本地牌照的车主并不收费。在潍坊市區工作的寿光籍居民李先生说,他家在寿光,可工作单位在潍坊,为了往来便利,他便买了辆车作为交通工具。可在挂牌时,李先生却有些犯难,不知道是挂潍坊的,还是寿光的。挂寿光牌照,可以省过站费,但审车时要到寿光审。而潍坊牌照过站时要交费,纠结之下,李先生还是挂了一个寿光牌照。

外地车主 一年能省上万元

3日,记者在潍高路寿光收费站采访了一位经常从此收费站经过的安丘车主李先生。李先生说,收费站撤销后,一年的通行费就能省下上万元。

据了解,李先生常年往来于寿光、安丘从事货运生意,几乎每天都要在两地之间跑来回。他的车是小货车,每次都要交15元,来回就是30元。这样下来,一年光过站费就要近1万元,是一笔不小的开支。

记者了解到,该收费站对于外地车辆进行收费时,将车辆类型按照车辆规格划分了几个不同的档次,收费标准从10元到30元不等,对于那些10吨以上的大货车,每年能省下的通行费则在万元以上。

“我有个朋友和我情况相同,也是寿光人,在潍坊上班,他挂的是潍坊牌照,但他也不交钱。他告诉我,只要身份证或驾驶证证明自己是寿光人,也可以不用交,但每次过站都得向工作人员出示,虽然省下了过站费,但挺不方便的,特别是早上着急上班的时候。”李先生说。

对于寿光车主来说,收费站撤销对他们最大的好处就是车流高峰时不再拥堵。寿光车主杨先生告诉记者,之前过站时遇上高峰期,总会有拥堵的情况发生,因为有些车辆要停下来交费,虽然拥堵的时间不多,但也影响了通行的效率。但现在收费站撤销后,车辆通行该路段时更加顺畅了。

本报记者 宋昊阳

相关链接

潍坊还有6处收费站

在潍高路寿光收费站和东红路临朐收费站撤销后,潍坊通往寿光和临朐的大门已经打开。目前,潍坊境内的国道收费站只剩下6个,从潍坊向北,有省道320寒亭收费站;向南:潍胶路坊子收费站、206国道安丘收费站;向西:309国道潍坊收费站;向东:国道309胶莱河收费站、国道206昌邑收费站。

本报记者 宋昊阳

物流业成本有望降低

记者从山东省下发的《关于贯彻落实国办发[2011]38号文件促进物流业健康发展的意见》中了解到,为促进物流业发展,山东将取消二级公路收费项目,撤销省内268处临时治超站和超期限普通收费公路站点,清理不符合间距要求的收费站点,促进物流车辆便利通行,并在税收和土地政策上给予物流公司支持。

据悉,目前不少物流企业长期在寿光与其他城市之间运输蔬菜等货物,特别是对于往潍坊、胶州方向运输货物的物流业来说,此次潍高路寿光收费站的撤销是个利好消息。

据介绍,一般来说,目前过路过桥费占到了物流成本的10%~12%,而物流企业的毛利润率在8%左右,今后寿光蔬菜在潍坊等地区的销售价格有望降低。

本报记者 宋昊阳



前排左起第三位就是今年年仅8岁的尹雪晴。

本报1月3日讯(记者 宋昊阳)3日,记者了解到,今年仅8岁的尹雪晴正式拜入中国杨式太极拳第五代传人崔仲三入室弟子、潍坊永年太极拳社社长邹绍锡先生门下,成为邹绍锡

先生弟子中最小一人。尹雪晴告诉记者,她从小就喜欢武术,希望以后能在老师的指导下,拿到全国比赛的冠军。

记者了解到,近日,杨式太极拳第六代传人邹绍锡先生

8岁女童拜名师学太极

称从小喜欢武术,希望今后能拿到全国冠军

的收徒仪式在潍坊帝豪大酒店举行。潍坊四通捶传人边凤池、武术名家李普恩等嘉宾出席活动。此次拜师的弟子身着传统的太极拳服,手持拜师帖,神色庄重,进行庄严的入门仪式。12名徒弟将拜师帖呈给师父邹绍锡,也谨记自己许下的承诺“尊师重道、虚心受教、终身面北、永恒不虞。”

记者了解到,邹绍锡先生为中国杨式太极拳第五代传人崔仲三入室弟子、潍坊永年太

极拳社社长。近十年来跟随邹绍锡先生习练太极拳人数多达数百人,其中多人多次获得全国、省市太极拳比赛冠军。本次收徒的目的是为了更好地弘扬传统杨式太极拳,并使之传承有序。

记者了解到,这次新入门弟子中,年龄最大的冯孝馨76岁,年龄最小的尹雪晴仅8岁。尹雪晴告诉记者,她从小就喜欢武术,尤其是太极拳,感觉既高深优雅又蕴含中国的博大

文化。她决心在老师的教导下,好好学习太极功夫,长大以后能拿到全国比赛的冠军。

据了解,此次收徒仪式得到潍坊嘉汇房地产开发有限公司的大力支持。总经理邹鲁敏表示,“弘扬传统文化是需要历代人民为之努力的,我们愿意尽绵薄之力”。据悉,嘉汇地产公司开发的秉承意大利手工精神建设的多层花园洋房小区嘉汇·花溪地正在火爆销售中。